

Statutární město Most
Městská policie
Vítězslava Nezvala 2687
Most

„Úsvit“

Projekt partnerské spolupráce při zlepšování situace v sídlišti Chanov

Dílčí projekt – Terénní pracovník prevence kriminality a extremismu v Chanově v Mostě.

Cíl projektu

Cílem projektu je ukázat, ale hlavně dokázat občanům z řad romů v Chanově, že v Chanově se může žít bezpečně, klidně s vizí budoucnosti pro své rodiny, a to za dodržování jistých pravidel, kdy právě město má zájem na tom, aby Chanov znovu aktivně a sociálně žil. Současně cílem projektu je důvěra občanů Chanova v město, společnost, která je nechce vyčleňovat, ale pomoci jim najít tu správnou cestu, na které se nebudou bát o sebe, své rodiny a nebudou terčem extremistických skupin, budou dodržovat zákony a tím pádem může zaniknout jejich vylučování. Souběžným cílem je zapojení obyvatel Chanova do zlepšení kvality života, využití nejrůznějších forem zaměstnávání a zlepšování image romů, kteří svou prací se sami postarají o pořádek v místě bydliště a současně pomohou svou prací PČR a MP s vyloučením negativních jevů z okolí jejich bydliště.

Cílová skupina

Cílovou skupinou jsou občané z řad romů bydlících trvale v Chanově v Mostě, neboť ti se přímo budou podílet na předkládaném dílčím projektu. Budou pracovat jako terénní pracovníci prevence kriminality a extremismu, a to formou DPP.

Popis výchozího stavu v oblasti působnosti projektu

Na sídlišti Chanov je v současné době několik desítek osob bez zaměstnání, tedy v evidenci úřadu práce, kteří však chtějí pracovat, starat se o své rodiny a klidně žít. Statutární město Most v rámci IPRM počítá z velké části s obnovou Chanova. V současné době v rámci PK a hlavně boje proti extremismu jsou jasně patrné znaky extremismu, kdy sympatizanti pro svou reklamu využívají současný stav Chanova, tedy jeho sociální vyloučení. Předkládaným projektem vznikne 8 pracovních míst pro zájemce, výkonem jejich práce město ochrání investice a majetek, a to za současného zajištění bezpečnosti osob bydlících v Chanově. Vyloučená lokalita tak již nebude terčem různých extremistických skupin za účelem vlastní propagace, ale sami občané Chanova, romové, tak mohou společnosti dokázat, že pracovat a chránit již vybudované a budované umí, chtějí a budou.

Popis projektu

Smyslem projektu je formou dohody o provedení práce (DPP- 150 hodin za rok) zaměstnat celkem 26 občanů (romů) z Chanova, kteří v době od září 2009 do prosince 2009 budou nápomocni PČR a MP Most s terénní prací v Chanově, budou výkonem své práce pomáhat v ostraze majetku a hlavně pomohou vlastní prací odstraňovat negativní jevy z jejich okolí (drogy, alkoholismus, hrací automaty apod.). Tím jasně mohou ukázat společnosti, že pracovat mohou, musí a chtějí a nemusí být takto terčem extremistických skupin pro jejich vlastní reklamu

Finanční zajištění

Dílčí projekt „Terénní pracovník...“ obsahuje pouze neinvestiční finance ve výši cca. 312.000,- Kč, což je odměna pro celkem 26 osob formou DPP. Podíl města na předmětném dílčím projektu je nulový.

Časový harmonogram realizace projektu

Předkládaný dílčí projekt počítá se zahájením v září 2009, a to v délce trvání do 31.12.2009. Denní výkon práce – služby- zaměstnanců na DPP bude v době 14.00 až 22.00 hodin a dále pak 22.00 hodin do 06.00 hodin. Ihned od zahájení bude možné již vidět první výsledky projektu, ale hlavně jeho cíl, kdy občané Chanova jasně uvidí, že společnost s nimi v případě jejich samotného zájmu počítá a je jim schopna pomoci.

Způsob hodnocení efektivity projektu

Efektivita projektu se bude hodnotit v celém průběhu realizace projektu, tedy v samotném výkonu práce, poznacích, čistotě a klidu v lokalitě, což bude zabezpečeno jasně cílenou kontrolou a dokladací.

Závěr

Dílčím projektem „ Terénní pracovník“ lze dosáhnout vylepšení a znovu oživení života v Chanově, kdy občané si sami zabezpečí pocit klidu, bezpečí pro sebe a své blízké, současně mohou získat vizi budoucnosti, bez které by člověk neměl být a nebudou tak cílem extremistických skupin pro jejich zviditelňování a samotné posilování a současně občané Chanova jasně uvidí, že společnost s nimi, přestože jsou romové, v případě jejich samotného zájmu počítá a je jim schopna pomoci.